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és szélesen kinyílott, a Dunáig, a
Az eszme nagy, a kivitel nehéz, hidra, a mely nagyobb Ívben övezi 

de már nagyobb dolgokat is léte- a folyót, mint az egész kontinens 
sitett a nemes buzgalom és erős összes hidjai.*
akarat. A vagy mi teremtette újra Az Andrássy-ut is csak egy ötlet 
a Duna hullámaiba temetett Buda- y 0lt eleintén. Öreg emberek még 
pestet, a melynek vesztét látta a emlékeznek rá, hogy az Opera 
kétségbeesés, hanemha íérfias el- helyén zsibárustér volt. A  legpisz- 
határozás, észszel és hazafísággal kosabb zugutcák, a melyekre a 
párosulva. íg y  alkotta József ná- Szerecsen-utca legrégibb házai em- 
dor a magyar fővárost újra s az lékeztetnek, húzódtak a Yáci-uttól 
utókor hálásan említi nevét. Szé- j obbra s a Gyár-utcától ki a Város- 
chényi István lépett nyomába s itt Ugetig kertek, homokbuckák, mo- 
egyesitette a társadalmi és gazda- csarak mutatták az elhagyatott 
sági tényezőket s lánchidjával a külvárost. De József nádor és 
kettéosztott várost. Akkoriban, Széchényi eszméjét fölfogta Deák 
most hatvan éve lesz, a Dunát Ferenc és Andrássy Gyula, a 
áthidalni kőoszlopokkal és vas- bárom várost egyesítették, köl- 
sal, vakmerőbb gondolatnak tét- csönt vettek föl aiapui a köz-
szett, a melyet igazolt a si- munkákra s megindult' az uj Budá­
kén. Nagyobb nehézség volt le- pest épitéséj kirájy i székhelyül és 
győzni a Duna hullámait s azután a kereskedelem világvárosává. Ter- 
keresztül fúrni a hegyet, a mikor vet raj z0}tak a papiroson s a leg- 
még a tunellépités csodaszámba piszkosabb városrészen keresztül a 
menő ritkaság volt, mint sem most, }egszebb sugárutat tervezték, a 
utcákat rombolni, utcákat nyitni. mely most pal0táival versenyez 
Minden nap látjuk ezt városunk- Európa modern városai között. Az 
bán. K i ismer rá a belvárosra, a Andrássy-ut Budapest legszebb 
mióta eltűntek a regi utcácskák, bulvárdia.
terecskék s a Hatvani-utca szűk- Ha ez iohetséges volt) t a  a kör. 
nek bizonyult, egyik fala l e o m l o t t i g  | iépiiltekj a bels8 és a külső

s harmadiknak a Hungária-körut 
nyílik meg, ha a Kerepesi-ut át­
alakult a falusi szekerek és .szállók 
utcájából díszes sugáruttá, a mely 
központban szeli a várost Budáig; 
ki kételkednék ilyen előzmények 
után egy életrevaló eszme kivihe­
tőségében, hogy a szűk Dob- 
utcák ól egy harmadik sugárút 
váljék az Andrássy-uttal és Kere- 
pesi-uttal párhuzamban, ki a Város­
ligetbe ?

Levegőt, egészséget, szépséget, 
forgalmat a legnagyobb városrész­
nek, az Erzsébetvárosnak ez adhat. 
Lendületet a pangó ipar s az építő­
vállalkozás ily módon nyerhet. Ha 
az uj sugárút egyik oldalát kiszéle­
sítik, a kisajátított telkek értéke 
emelkedésével a költség nagy 
része megtérül és a másik ol­
dal is ujraópül. Csakhogy föltét­
lenül szükséges nemcsak a városi 
képviselet helyeslése, mint inkább 
a kormány hozzájárulása, hogy a 
törvényhozás a harmincéves adó­
mentességet megadja. Mert e nél­
kül a nagy müvet bajosan lehetne 
keresztülvinni, mivel a tőkét csak 
ez

építkezésre s csak a tőkék ver­
senye emelné a telkek árát any- 
nyira, hogy a kisajátítás födözetét 
találja.

Ne csüggeszsze el ez a.z Erzsébet­
város polgárait tervük sürgetésé­
től. Elvárhatja a kormánytól a fő­
város, képviselőjétől az Erzsébet­
város, hogy az Erzs ób et-Sngár-utat 
megteremteni segítsen. Csak le­
gyen elhatározva és törvénybe ik­
tatva, a többi — pénzkérdés. A  
,pénz pedig keresi az üzletet, vala­
mint az üzlet a pénzt, azon te­
hát nem fog múlni.

az adómentesség csábítja az
Székesfővárosi házinyomda 191$


